



# 普及救护知识 传播生命理念

## 我区开展“红十字进校园”活动，助力构建平安校园

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 黄侃 李振 摄影报道)为进一步加强红十字青少年工作，近期，区红十字会走进烟台市祥和中学等学校，开展了以红十字知识宣传、安全与应急救护知识培训为主题的“红十字进校园”活动，普及校园应急救护知识与技能，传播健康、科学、文明的生命理念和人道价值，引导学生理解尊重生命、珍惜生命、保护生命的重要性，塑造积极向上的生活态度和正确的人生观价值观。

活动中，区红十字会培训讲师胡芳为师生们详细介绍了红十字运动起源、红十字青少年工作等知识，让师生们进一步了解红十字精神，并号召学生们加入红十字青少年活动，学习应急避险、自救互救常识，积极参与红十字志愿服务活动，宣传弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，做一名传递爱心的小使者。随后，培训讲师围绕如何防范生活和校园中的安全隐患、如何在遇到突发紧急状况时科学自救互救等主题，通过PPT演示、现实案例剖析的形式，深入浅出地为师生们讲解了心跳骤停时的心肺复苏术、气管异物梗阻时的海姆立克急救法以及AED使用等知识和技能。培训过程中，讲师利用“模拟人”对应急救操作要点进行了现场演示，手把手指导参训师生对所学急救技能进行模拟操练；学生们认真学习急救知识，并积极与讲师互动，踊跃参与模拟操练。“遇到突发紧急情况时，可以临危不乱，科学有效采取急救措施开展自救互救，将意外事故伤害降到最低。”培



训结束后，参训师生们都纷纷表示受益匪浅。

此次红十字进校园宣传培训活动不仅让广大师生们详细了解了红十字知识，而且学习了常用安全和急救知识，初步掌握了很多应急救护技能，有效增强了师生们的

安全防范意识，自救互救能力及社会责任感，积极助力织牢校园安全网，为保护学生生命健康，构建平安校园作出积极贡献，为校园安全保驾护航。

下步，区红十字会将继续走进辖区各学校，在校内外开展体现红

十字精神的尊师爱幼、助人为乐、文明实践等志愿服务活动，以及贴合师生需要的安全急救知识培训活动，在青少年群体中广泛弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，努力营造红十字青少年工作良好氛围。

# “以赛促学”提升物业服务能力

## 我区举办首届物业管理知识竞赛

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 风辰)为进一步提升物业从业人员的理论知识水平和实践运用能力，营造“重学习、强业务、比学干”的浓厚氛围，近日，我区首届物业管理知识竞赛在芝罘社会组织创意园举行，通过以赛促学的方式，积极展现我区物业服务企业风采，展示物业从业人员良好的精神面貌，不断提高行业整体服务和技能水平，增强行业文明程度和社会影响力，促进全区物业管理行业良性健康发展。

此次竞赛由区住房和城乡建设局主办，烟台市物业管理行业协会

会协办，全区136名物业工作人员参加比赛。比赛采取线上答题，题型分为单选题、多选题、判断题三个部分，涉及物业管理、消防安全、装饰装修等多方面内容，由智能软件从题库中随机抽取组卷、自动阅卷，避免人为干扰，最大限度实现全面、客观综合考评。

比赛现场，参赛选手们个个聚精会神、认真答题，精准识别各类题目中涉及的物业管理焦点问题，并结合实际工作经验，对题目进行客观的分析和解答，充分展现出了物业服务人员扎实细致的业务能力和勇争一流的职业风采。

举办此次物业管理知识竞赛，既是对全区物业服务水平的一次大检验，也是深化典型示范的一次生动实践，更是物业从业人员挖潜技能、勇于拼搏的一次好机会，目的是通过行业参赛选手同台竞技，引导从业人员崇尚劳模精神、劳动精神、工匠精神，着力营造“比学赶超”的良好氛围，以赛促学、以赛促训，为全区物业行业高质量发展提供强有力的人才支撑。

物业管理涉及千家万户，事关百姓生活。物业管理人员知识水平的高低直接影响服务质量的好坏。通过物业管理知识竞赛活动，让全体参赛选手在竞赛活动中展示本领、相互学习、取长补短，促进物业服务提质增效，提升物业服务管理精细化、精准化水平，将居民小区建设成为广大群众安居乐业的幸福家园。

下步，区住房和城乡建设局将继续举办形式多样的物业行业教育培训活动，引导物业从业人员以更加饱满的工作热情、更加敬业的工作态度、更加务实的工作作风，投入到物业服务工作中，不断提升物业管理水平和行业发展水平，更好地满足人民群众对于美好生活的向往。



# 小雪至，严冬始，消防安全勿忘记

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 牟雅雯)小雪过后，气温逐渐降低，各类取暖神器登场，家中用火、用电、用气量增加，此时，防火工作更为重要。寒冷时节室内取暖，区消防救援大队请您将这份消防安全提示收到！

## 谨防烟头火灾

冬季风多雨少，天寒物燥，

特别要警惕吸烟引起火灾，随手乱扔烟头是很多烟民的不良习惯。吸烟者要自觉、自防，在草坪、山林自觉不携带烟火，切不可卧床吸烟，以防引燃被褥，烟头要熄灭后再扔进烟头火灾。

## 预防电器类火灾

冬季温度过低，电暖器经常成为衣服的晾晒烘干工具。但是，在电暖器上直接覆盖物品，

很容易使电暖器的热量不能及时散发而造成局部过热，或因距离太近，高温引燃覆盖物品。电热毯在寒冷的冬天能给人带来温暖，正确使用，才能确保安全。使用电热毯可以在睡觉前半小时先打开电源预热，等足够热了就关闭电源，不要整晚整天都开着电热毯，以防电热毯过热燃烧发生火灾。插线板都有额定电流限制，使用时如果超过额

定功率，其发热就会增多，劣质插排甚至会导致起火。在使用时除了要注意额定功率，还要养成及时关闭电源的好习惯。

## 出门“三清三关”

清走道、清阳台、清厨房；关电源、关火源、关气源。

区消防救援大队再次提醒，养成良好用火用电习惯，防患于未然，度过平安祥和冬季。

## 区自然资源局召开专题述法工作会议

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王帅)近日，区自然资源局组织召开2023年度专题述法工作会议。

会上，述法人员紧紧围绕贯彻落实关于全面依法治国的决策部署情况、带头学法用法守法、重大事项依法决策、依法履职等内容进行述法。述法完毕后与会人员对述法对象进行民主测评，相关领导进行点评，并对下步法治建设提出要求：规范行政权力行使，将法治理念、法治思维和法治原则贯穿到自然资源管理全过程，确保自然资源管理始终在法治轨道上运行。主动对标全面依法治国任务要求，坚决克服执法中存在的“重实体、轻程序”弊病。持续加大法治宣教力度，推动自然资源工作走上法制化、制度化轨道。提高运用法治思维和法治方式深化改革、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力，推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

## 芝罘社会福利院开展火灾事故应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 周敏)为保障老人生命安全，增强职工安全意识，提高自护自救能力，近日，芝罘社会福利院开展火灾事故应急疏散演练。

上午8:30随着应急铃声响起，演练正式开始。发现火灾的人员大声呼喊“着火了”并立刻去楼道按响手动报警装置，以提示各楼层值班人员。听到应急铃声，各楼层值班人员迅速到岗，协助老人快速有序撤离。能自理的老人用湿毛巾捂住口鼻，弯腰紧贴墙边，迅速撤离到恒丰广场安全位置；不能自理的老人由救助组人员运用担架抬着安全撤离。全体工作人员在整个演练过程中都能做到有秩序、行动快速，配合默契，没有出现混乱的场面。

通过此次演练，有效提升芝罘社会福利院工作人员疏散和救护的专业化水平，保障遇到突发火灾情况时能够按照疏散要求，以最快速度有序组织老人安全撤离。下步，芝罘社会福利院将持续做好安全生产工作，不断推动健康养老服务工作平稳有序发展。

## 区妇幼保健院开展动火作业警示教育

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 红叶)近日，区妇幼保健院开展一场动火作业警示教育活动，活动覆盖医院管理层和当前医院CT搬迁项目一线施工人员，让医院管理人深入了解到动火作业风险，严格落实特殊危险作业审批制度，防止火灾事故发生。

本次教育活动先行利用院内宣传电视，广泛播放动火作业警示教育视频，营造宣传氛围。医院安全生产科科长、注册安全工程师王琛组织知识讲座，通过视频播放等方式，展示近年来发生的动火作业事故，使参训人员认识到动火作业的高危险性以及不履行相关职责需要担负的法律后果，并详细解读《烟台市焊接与热切割安全管理规定》。

活动结束后，大家纷纷表示学到许多实用的防火知识，并表示今后将把这些知识应用到实际工作中，不仅要确保本次CT搬迁动火作业顺利完成，还要长期筑牢医院安全防线，维护广大患者及来院群众生命财产安全。